[bookmark: _GoBack]Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych w ramach projektów związanych z działalnością wydawniczą, edukacyjną oraz badaniami kulturowymi i historycznymi
Zgodnie z art. 13 i 14 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. (RODO), Muzeum Historyczne Miasta Krakowa, z siedzibą przy Rynku Głównym 35, 31-011 Kraków, informuje o zasadach przetwarzania danych osobowych w ramach przeprowadzania wywiadów, nagrań wizerunku oraz głosu w celach wydawniczych, edukacyjnych oraz w ramach badań kulturowych i historycznych.
1. Administratorem danych osobowych jest Muzeum Historyczne Miasta Krakowa, Rynek Główny 35, 31-011 Kraków.
2. W sprawach związanych z ochroną danych osobowych można kontaktować się z Inspektorem Ochrony Danych pod adresem e-mail: iod@muzeumkrakowa.pl.
3. W ramach działalności Muzeum przetwarzane mogą być następujące dane osobowe:
· Imię i nazwisko, wizerunek oraz głos osób biorących udział w wywiadach i nagraniach,
· Informacje o wykształceniu,
· Informacje o życiu zawodowym,
· Inne dane dobrowolnie przekazane w trakcie nagrań lub wywiadów.
4. Dane osobowe przetwarzane są w celu:
· Gromadzenia, utrwalania, w tym ewidencjonowania, opracowywania, archiwizacji i publikacji treści historycznych oraz kulturowych, a tym materiałów zarejestrowanych w formie filmu czy nagrania.,
· Prowadzenia działalności edukacyjnej i wydawniczej,
· Dokumentowania dziedzictwa kulturowego oraz prowadzenia badań naukowych i historycznych zgodnie z ustawą z dnia 21 listopada 1996 r. o muzeach oraz ustawą z dnia 25 października 1991 r. o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej.
5. Podstawą prawną przetwarzania danych osobowych jest:
· Wykonywanie zadania realizowanego w interesie publicznym w zakresie dokumentowania i ochrony dziedzictwa kulturowego (art. 6 ust. 1 lit. e RODO) w zw. z ustawą o muzeach oraz ustawą o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej.
· art. 6 ust. 1 lit. c) – przetwarzanie jest niezbędne do wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze w oparciu o właściwe przepisy prawa krajowego, w szczególności:
· ustawa z dnia 21 listopada 1996 r. o muzeach,
· ustawa z dnia 25 października 1991 r. o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej,
· ustawa z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami,
· ustawa z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach,
· przepisy wykonawcze wydane na podstawie powyższych.
· Państwa dane osobowe możemy przetwarzać również na podstawie wyrażonej wcześniej zgody. Zgodę na przetwarzanie danych osobowych w celach innych niż realizacja zadań statutowych, możecie Państwo wycofać w dowolnym momencie w ten sam sposób w jaki ją Państwo wyrazili. Oświadczenie o wycofaniu zgodny można przesłać na adres korespondencyjny Administratora bądź mailowy podany powyżej.
6. Przechowujemy Państwa dane osobowe przez czas określony w szczegółowych przepisach prawa, a następnie przekazujemy je do archiwum. 
Państwa dane osobowe przetwarzane przez Muzeum w związku z prowadzeniem działalności statutowej będą przechowywane wieczyście.
Wynika to ze szczególnej roli Muzeum jako instytucji gromadzącej dobra kultury i dokumentację im towarzyszącą. Podstawy prawne takiego działania wynikają z:
· art. 5 ust. 1 lit. e) RODO, który stanowi, że dane osobowe muszą być przechowywane w formie umożliwiającej identyfikację osoby, której dane dotyczą, przez okres nie dłuższy, niż jest to niezbędne do celów, w których dane te są przetwarzane; dane osobowe można przechowywać przez okres dłuższy, o ile będą one przetwarzane wyłącznie do celów archiwalnych w interesie publicznym, do celów badań naukowych lub historycznych lub do celów statystycznych na mocy art. 89 ust. 1, z zastrzeżeniem że wdrożone zostaną odpowiednie środki techniczne i organizacyjne wymagane na mocy niniejszego rozporządzenia w celu ochrony praw i wolności osób, których dane dotyczą („ograniczenie przechowywania”).
W związku z powyższym, działalność Muzeum jako państwowej instytucji kultury w zakresie przetwarzania danych osobowych w aspekcie prowadzonej działalności statutowej podlega pod cele archiwalne w interesie publicznym, a także ma związek z prowadzonymi badaniami naukowymi i historycznymi.
· obwiązującej w Muzeum „Instrukcji Archiwalnej”, przyjętej w trybie wynikającym z ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach – „Instrukcja Kancelaryjna” zalicza dokumenty związane z prowadzoną przez Muzeum działalnością statutową do kategorii archiwalnej „A”, tj. jako przechowywaną wieczyście.
7. Dane osobowe mogą być udostępniane:
· Podmiotom współpracującym z Muzeum w zakresie realizacji działań edukacyjnych, wydawniczych oraz badań historycznych, którym zleca wykonanie czynności, z którymi wiąże się konieczność przetwarzania danych,
· Odbiorcom treści historycznych i edukacyjnych, np. poprzez publikacje i wystawy,
· Instytucjom archiwizującym i badawczym w zakresie prowadzenia badań historycznych czy osobom prowadzącym prace naukowo- badawcze z wykorzystaniem zbiorów Muzeum. 
8. Osobom, których dane dotyczą, przysługują następujące prawa:
· Prawo dostępu do swoich danych,
· Prawo do sprostowania danych,
· Prawo do ograniczenia przetwarzania,
· Prawo do wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania,
· Prawo do wycofania zgody w dowolnym momencie, przy czym wycofanie zgody nie wpływa na zgodność z prawem przetwarzania dokonanego przed jej wycofaniem.
Korzystanie z uprawnień przysługujących osobie, której dane dotyczą, realizowane jest w oparciu o zasady i przepisy rozporządzenia, ustawy o ochronie danych osobowych, KPA oraz przepisów sektorowych.
9. Muzeum, co do zasady, nie planuje przekazywać Państwa danych osobowych do państwa trzeciego/organizacji międzynarodowej, aczkolwiek nie jest wykluczone zajście takiej konieczności, zwłaszcza w ramach współpracy międzynarodowej Muzeum lub odbywania kwerend w zbiorach Muzeum przez obywateli tych państw.
10. Dane osobowe nie będą podlegały zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji, w tym profilowaniu.
11. Osoby, których dane dotyczą, mają prawo do wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, jeśli uznają, że przetwarzanie danych osobowych narusza przepisy RODO.


