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Laudacja, Medal św. Krzysztofa

Pani Profesor Hanna Schreiber już w trakcie studiów magisterskich na Wydziale Prawa 
i Administracji Uniwersytetu Warszawskiego podjęła zagadnienia związane z niematerialnym dziedzictwem kulturowym i jego ochroną, przygotowując w 2005 roku pracę magisterską Ochrona niematerialnego dziedzictwa kulturowego w prawie międzynarodowym. Warto podkreślić, że było 
to zaledwie dwa lata po uchwaleniu przez UNESCO Konwencji o ochronie niematerialnego dziedzictwa kulturowego i na wiele lat przed ratyfikację tego przełomowego dokumentu przez Polskę.
Aktywność naukowa i społeczna Pani Profesor przyczyniła się w znacznym stopniu do przyjęcia Konwencji przez państwo polskie w 2011 roku oraz do dalszej implementacji jej założeń w naszym kraju.
Stopień doktora uzyskała na podstawie rozprawy Świadomość międzykulturowa w operacjach wielonarodowych sił wojskowych, a w 2020 roku stopień doktora habilitowanego na podstawie pracy Kultura jako przedmiot analizy w stosunkach międzynarodowych: wymiar teoretyczno-metodologiczny, prawnomiędzynarodowy i polityczny.
W latach 2013–2018 była członkinią, a także wiceprzewodniczącą Krajowej Rady Niematerialnego Dziedzictwa Kulturowego przy Ministrze Kultury i Dziedzictwa Narodowego oraz Przewodniczącą  Grupy Roboczej ds. Prawnych i Strategii Ochrony Dziedzictwa Niematerialnego tej Rady.
Była także współautorką i koordynatorką prac nad niezwykle ważnym dla Muzeum Krakowa wnioskiem o wpisanie szopkarstwa krakowskiego na Listę reprezentatywną niematerialnego dziedzictwa kulturowego ludzkości UNESCO (2018).
Pani Profesor Hanna Schreiber potrafi nawiązywać znakomite relacje ze społecznościami depozytariuszy niematerialnego dziedzictwa kulturowego. Realizowała szkolenia, których celem było przygotowanie społeczności do procedury i efektów wpisania zjawiska na Listę reprezentatywną niematerialnego dziedzictwa kulturowego ludzkości. W ostatnich latach skupiła również swoją uwagę na bliskim jej dziedzictwie niematerialnym Warszawy. Od 2020 roku przewodniczy Zespołowi 
ds. niematerialnego dziedzictwa kulturowego Warszawy powołanego przy Prezydencie m.st. Warszawy.
Medal św. Krzysztofa jest formą podziękowania Pani Profesor za poparte wielką wiedzą 
i doświadczeniem wsparcie Muzeum Krakowa w licznych działaniach na rzecz niematerialnego dziedzictwa naszego miasta.
