Laudacja dla prof. Jacka Purchli
Dziękujemy Panie Profesorze, że wymyśliłeś nowoczesny Kraków!
Być może dzisiejsza młodzież tego nie pamięta, ale po transformacji ustrojowej to Pan był osobą, która zaproponowała nowy sposób myślenia o mieście. I pokazała, jak należy to myślenie wcielać w życie, w oparciu o dziedzictwo - materialne i niematerialne. 
W czasach, gdy inni mówili, że dziedzictwo to przede wszystkim pamiątki i trzeba na nie chuchać i dmuchać, Ty powiedziałeś: zabytki przeszłości to zasób, na którym powinniśmy budować naszą opowieść o mieście. A samo miasto pokazałeś jako skomplikowany organizm, wypadkową procesów społecznych, ekonomicznych, politycznych i kulturowych. Uczyłeś również, jak należy miastem historycznym zarządzać.
Wykład tego myślenia dał nam Pan w niezwykle ważnych książkach „Kraków – prowincja czy metropolia?” i „Kraków w Europie Środka”.
Pokazał nam Pan także, jak można zupełnie od podstaw zbudować nowoczesną instytucję kultury, z szerokimi kontaktami na całym świecie. Międzynarodowe Centrum Kultury to pomnik, który sam sobie zbudowałeś.
Wyliczeniem wszystkich pełnionych przez prof. Jacka Purchlę funkcji i odznaczeń, które otrzymał wypełniłbym czas tej laudacji. Nie zrobię tego, bo wiem, że stanowiska i zaszczyty nigdy nie były celem naszego Szacownego Laureata. Na pierwszym miejscu zawsze stawia pracę, którą ma do wykonania i jeśli podejmuje się czegoś, to dlatego, że wciąż szuka nowych wyzwań.
Wspomnę zatem tylko o tych najbliższych profesorowi funkcjach: nauczyciela akademickiego Uniwersytetu Ekonomicznego w Krakowie i Uniwersytetu Jagiellońskiego, członka czynnego Polskiej Akademii Umiejętności, Przewodniczącego Polskiego Komitetu ds. UNESCO w latach 2015–2020, Przewodniczącego Komitetu Światowego Dziedzictwa UNESCO w latach 2016–2017 oraz Prezesa Towarzystwa Miłośników Historii i Zabytków Krakowa i redaktora naczelnego „Rocznika Krakowskiego”.
Spotykamy się dziś, aby podziękować Ci za to, że wspierałeś i wspierasz od lat Muzeum Krakowa. Jako członek i Przewodniczący Rady Muzeum w latach 2012-2023, ale też Przyjaciel, do którego zawsze możemy zwrócić się z prośbą o pomoc. Twoja obecność w życiu naszej muzealnej rodziny jest nie do przecenienia.
Z serca ci za to, jako Przyjaciele i dłużnicy dziękujemy!
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