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Szanowny Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo Radni!
Bardzo się cieszę, że spotkaliśmy się dziś w tak szczególnych okolicznościach i że mogę podziękować Wam za wsparcie, którego nam udzielacie od początku istnienia Muzeum Podgórza, a nawet wcześniej, gdy było ono jeszcze ideą.
To wielka przyjemność współpracować z kimś, kto rozumie nasz sposób myślenia i działania, akceptuje to, co robimy, ufa nam i wspiera na wszelkie możliwe sposoby.  
Dzięki temu możemy realizować zarówno własne pomysły, będące, bywa, alternatywnymi sposobami dialogu o i z dziedzictwem, jak i te, z którymi do nas przychodzą Państwo Radni, społeczność Podgórza. Razem tworzymy muzeum będące miejscem społecznej integracji, promieniujące, tak wierzymy, na całą dzielnicę. Muzeum zapraszające na wystawy i spotkania, współtworzące je ze społecznością, wędrujące po terenie Dzielnicy XIII Podgórze, sąsiedzkie, otwarte, będące miejscem rozmów, często pełnych emocji, zarówno o historii tego miejsca, jak i o jego teraźniejszości i przyszłości. 
Naszym najnowszym wspólnym dziełem jest „Leksykon Podgórza” - wielkie wyzwanie, zrealizowane w rekordowo krótkim czasie. Jesteśmy dumni, że powstało i lada dzień będziemy mogli pokazać je światu.
Wsparcie Rady i Zarządu Dzielnicy XIII Podgórze jest dla nas potwierdzeniem, że społeczne przekonanie, a potem decyzja władz miasta utworzeniu Muzeum Podgórza była słuszna.
Wspólnie spełniamy marzenie o muzeum, które nasi goście, sąsiedzi, przyjaciele czy Państwo Radni nazywacie nowoczesnym, ciekawym, mądrym, ale przed wszystkim naszym,  zbliżającym ludzi do siebie, uczącym szacunku do odmienności, wsłuchującym się w głos mieszkańców.
Jest nam niezmiernie miło, że Państwo – Rada Dzielnicy XIII takie muzeum rozumiecie, takie doceniacie, z takim chcecie współpracować. Serdecznie Wam dziękujemy i zapraszamy oczywiście do dalszej współpracy, a wszystkich Państwa do odwiedzenia Muzeum Podgórza!
Melania Tutak
Kierowniczka Muzeum Krakowa
