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Opis wygenerowany automatycznie]
czerwiec 2025
SPOTKANIA W MUZEUM*:

1. Oprowadzania kuratorskie po wystawach czasowych

Miasto zwierząt
– specjalistyczne oprowadzanie po wystawie czasowej

3 czerwca (wtorek), godz. 10.30 – grupa I
29 czerwca (niedziela), godz. 15.00 – grupa II
Pałac Krzysztofory, Rynek Główny 35 (zbiórka w holu)
Joanna Gellner / Mateusz Boczar (Muzeum Krakowa)


Czy miasto należy wyłącznie do ludzi? Wystawa Miasto zwierząt prezentuje historię Krakowa, którą piszą nie tylko ludzie, ale także zwierzęta. W stworzonej przez kuratorów narracji zwierzęta nie są tłem wydarzeń, ale przede wszystkim stają się ich bohaterami. Na wystawie opowiadamy o mamutach żyjących kiedyś nad Wisłą, o gołębiach, które plasują się pomiędzy symbolem miasta a najbardziej znienawidzonym miejskim ptakiem, jak też o koniach, dzięki pracy których miasta rozwijały się dynamicznie i wielokierunkowo. Nie pozostawiamy bez komentarza niezwykle głębokiej relacji, jaką mieszkańcy Krakowa nawiązywali z psami czy kotami. Klamrę tej opowieści stanowi zwrócenie uwagi na rolę zwierząt we współczesnym mieście. Kraków, podobnie jak inne duże metropolie, staje się areną współistnienia różnych gatunków. Wśród budynków, parków i skwerów swoje miejsce znajdują zarówno domowi pupile, jak i dzicy mieszkańcy miasta – lisy, jeże, a nawet dziki i borsuki. W przestrzeni wystawy, oprócz historycznych przedstawień zwierząt w sztuce, zaprezentowane zostały także prace współczesnych twórców, którzy odważnie przełamują schematy. Zapraszamy na oprowadzanie, podczas którego kuratorzy poprowadzą nas przez zakamarki wystawy oglądanej nie tylko przez pryzmat zabytków, ludzi i historii zapisanych w księgach, ale przez ślady łap i pazurów.


* Udział w zajęciach stacjonarnych zostaje każdorazowo potwierdzony podpisem prowadzącego w indeksie PDZ. Brak podpisu będzie równoznaczny z brakiem obecności na zajęciach, a tym samym ich niezaliczeniem.

SPOTKANIA ONLINE*:

2. Wykłady

Tadeusz Pankiewicz – kronikarz krakowskiego getta

27 czerwca (piątek), godz. 16.00
Wykład online na platformie ZOOM (link do spotkania zostanie przesłany uczestnikom w dniu wykładu)
Katarzyna Kocik (Muzeum Krakowa)

W czasie drugiej wojny światowej na terenie getta krakowskiego działała apteka Pod Orłem zarządzana przez polskiego farmaceutę Tadeusza Pankiewicza. Był on jedynym Polakiem, który przez cały czas istnienia tzw. dzielnicy żydowskiej pracował i żył między jej mieszkańcami. W 1947 r. Instytut Wydawniczy Świat i Wiedza opublikował książkę autorstwa farmaceuty zatytułowaną Apteka w getcie krakowskim. Aptekarz opisał codzienne życie mieszkańców getta, tzw. akcje wysiedleńcze, obnażył mechanizm niemieckiego okupanta mający na celu unicestwienie ludności żydowskiej. Od lat książka jest obowiązkową lekturą dla wszystkich zajmujących się tematyką Zagłady Żydów z krakowskiego getta. W trakcie wykładu dowiemy się o społeczno-politycznej atmosferze towarzyszącej wydaniu książki i zmianach w jej poszczególnych wydaniach, a także o sposobie wykorzystania opisanych w niej wydarzeń przez historyków. Omówione będą podobieństwa i różnice w sposobie przedstawiania rzeczywistości getta przez farmaceutę, jak i prześladowaną społeczność żydowską. Poruszona zostanie sprawa oceny postaw ludności żydowskiej przez Tadeusza Pankiewicza.



* Udział w zajęciach odbywających się w formule online potwierdza każdorazowo na swojej liście prowadzący spotkanie. Osoby biorące w nim udział zobowiązane są do podania swojego imienia i nazwiska umożliwiających ich jasną identyfikacją. Brak podania takich informacji będzie równoznaczny z brakiem obecności na zajęciach, a tym samym ich niezaliczeniem. Osoby biorące udział w zajęciach odbywających się w formule online w swoich indeksach w rubryce „podpis prowadzącego” pozostawiają puste miejsce.


UWAGA! Na wszystkie powyższe spotkania konieczna jest rezerwacja miejsc 
za pośrednictwem formularza dostępnego pod adresem:
https://muzeumkrakowa.pl/formularz-przewodnik-dla-zaawansowanych

W przypadku rezygnacji z zarezerwowanych zajęć, prosimy o pilne przekazanie informacji do Działu Edukacji (przewodnicy@muzeumkrakowa.pl, +48 12 422 52 12 (wew. 12). Zwolnione miejsca wyświetlą się w formularzu ponownie jako dostępne. Zachęcamy więc do śledzenia zmian w formularzu w ciągu całego miesiąca


WYDARZENIA W RAMACH INNYCH CYKLI MUZEALNYCH:

KL Plaszow jako część Trasy Pamięci
11 czerwca (środa), godz. 17.30
Szary Dom, ul. Jerozolimska 3
Kamil Karski (Muzeum KL Plaszow)
oprowadzanie spacerowe towarzyszące wystawie Spirala zbrodni. Krakowianie na afiszach śmierci

Spotkanie prowadzić nas będzie trasą, którą wyznacza wystawa plenerowa KL Plaszow. Miejsce po, miejsce bez udostępniona zwiedzającym w marcu 2024 r.
Celem spaceru jest zapoznanie uczestników z historią i topografią byłego obozu przymusowej pracy i obozu koncentracyjnego ZAL/KL Plaszow. Losy byłego obozu są częścią okupacyjnej historii nie tylko Krakowa, ale też Polski. Największą grupę więźniów obozu stanowili krakowscy Żydzi, przesiedleni tu z getta w marcu 1943 r. Do KL Plaszow trafiali też Żydzi z innych gett dystryktu krakowskiego oraz Polacy podejrzani o działalność konspiracyjną, a także rodziny romskie. W sierpniu 1944 r. w obozie przetrzymywano kilka tysięcy Polaków ujętych podczas tzw. czarnej niedzieli. KL Plaszow był również miejscem egzekucji dokonywanych przez Gestapo. Na terenie obozu rozstrzeliwano osoby przywiezione z więzień przy ul. Pomorskiej i ul. Montelupich. Część nazwisk zamordowanych możemy odnaleźć na tzw. afiszach śmierci.

Udział bezpłatny, brak konieczności rezerwacji miejsc.

Krakowskie obchody święta Bożego Ciała
12 czerwca (czwartek), godz. 17.00
Centrum Interpretacji Niematerialnego Dziedzictwa Krakowa, Dom pod Krzyżem, ul. Szpitalna 21
dr Andrzej Iwo Szoka (Muzeum Krakowa)
wykład towarzyszący wystawie Od wielkiego dzwonu. Świętowanie w Krakowie

Uroczystość Najświętszego Ciała i Krwi Chrystusa, znana też potocznie pod mianem Bożego Ciała, jest uroczystością obchodzoną w kościele katolickim w pierwszy czwartek po oktawie Zesłania Ducha Świętego. Święto ma na celu uczczenie Jezusa w Najświętszym Sakramencie. Jest też ono okazją do publicznej demonstracji wiary katolickiej. W diecezji krakowskiej obowiązek obchodzenia oktawy Bożego Ciała wprowadziły statuty synodalne biskupa Nankera z 1320 r. Pierwsza wzmianka o krakowskich obchodach Bożego Ciała pochodzi z kolei z 1347 r. Publicznym obchodom święta Bożego Ciała towarzyszyła wyjątkowa oprawa, która w okresie baroku nabrała charakteru ulicznego teatru religijnego o bogatej symbolice. Uczestnikami procesji w Boże Ciało i w kolejne dni oktawy tego święta byli członkowie cechów rzemieślniczych, kongregacji, bractw religijnych oraz pozostali mieszczanie krakowscy. W miejskich rachunkach nie brakuje wzmianek o wydatkach na te uroczystości, które dają wyobrażenie, jak wyglądały obchody tego święta. Rozporządzenia biskupie mówią z kolei o tym, jak władze kościelne starały się zapanować nad źle postrzeganymi praktykami w czasie przebiegu uroczystości. Nie można też zapomnieć o Lajkoniku, którego geneza związana jest z krakowskimi obchodami święta Bożego Ciała.

Udział bezpłatny, brak konieczności rezerwacji miejsc.

„I nigdy już ich więcej nie widzieliśmy” – upamiętnienie deportacji z krakowskiego getta
29 czerwca (niedziela), godz. 12.00
miejsce zbiórki: Apteka pod Orłem, plac Bohaterów Getta 18
[bookmark: _GoBack]Katarzyna Kocik (Muzeum Krakowa)  
spacer edukacyjny w związku z 83. rocznicą deportacji czerwcowej

Pod koniec maja 1942 r. getto krakowskie zostało otoczone przez oddziały niemieckiej policji i SS. W atmosferze terroru zarządzono wysiedlenie. Powołano specjalną komisję, która decydowała o tym, kto może zostać w getcie. Rozpoczęto akcję stemplowania kenkart. Na początku czerwca ludzie wysiedlani z getta dotarli pieszo na rampę kolejową w Prokocimiu. Stąd wyruszały transporty, jak się później okazało, do obozu zagłady w Bełżcu. W jaki sposób na ogłoszenie wysiedlenia zareagowali uwięzieni w getcie Żydzi? Jak przebiegały deportacje? Ile ich było? Co myślano na temat losu deportowanych ludzi?

Udział w cenie 20 zł, sprzedaż biletów odbywa się przez stronę – http://www.bilety.muzeumkrakowa.pl/. Ewentualne pytania odnośnie do zakupu biletów prosimy kierować bezpośrednio na adres apteka@muzeumkrakowa.pl


UWAGA! Na spotkania uwzględnione w rubryce 
WYDARZENIA W RAMACH INNYCH CYKLI MUZEALNYCH 
zapisów NIE prowadzi Dział Edukacji. Sposób rezerwacji miejsc i ewentualne informacje o kosztach udziału zostały podane przy każdych zajęciach osobno


KALENDARIUM:


3.06.2025, godz. 10.30, Miasto zwierząt – specjalistyczne oprowadzanie po wystawie czasowej – grupa I (Joanna Gellner)
Pałac Krzysztofory, Rynek Główny 35 (zbiórka w holu)


11.06.2025, godz. 17.30, KL Plaszow jako część Trasy Pamięci (Kamil Karski)
Szary Dom, ul. Jerozolimska 3




12.06.2025, godz. 17.00, Krakowskie obchody święta Bożego Ciała (dr Andrzej Iwo Szoka)
Centrum Interpretacji Niematerialnego Dziedzictwa Krakowa, Dom pod Krzyżem, ul. Szpitalna 21


27.06.2025, godz. 16.00, Tadeusz Pankiewicz – kronikarz krakowskiego getta (Katarzyna Kocik)
Wykład online na platformie ZOOM (link do spotkania zostanie przesłany uczestnikom w dniu wykładu)

29.06.2025, godz. 12.00, „I nigdy już ich więcej nie widzieliśmy” – upamiętnienie deportacji z krakowskiego getta
miejsce zbiórki: Apteka pod Orłem, plac Bohaterów Getta 18

29.06.2025, godz. 15.00, Miasto zwierząt – specjalistyczne oprowadzanie po wystawie czasowej – grupa II (Mateusz Boczar)
Pałac Krzysztofory, Rynek Główny 35 (zbiórka w holu)
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